

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2
ИМ. А.Д.КАРДАША СТАНИЦЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ РАЙОН

21.05.2022

П Р И К А З

№ 196- осн.

станция Ленинградская

Об организации и проведении пешеходной экскурсионной программы по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской «От Героев былых времен...»

В целях духовного воспитания обучающихся, формирования у детей высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, малой родины и р и к а з ы в а ю:

1. Н.Ш. Пауковой, классному руководителю 7 «В» класса, 21.05.2022 года в рамках внеурочной деятельности организовать подготовку и проведение пешеходной экскурсионной программы по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской «От Героев былых времен...» (список обучающихся: приложение 1).

2. Т.И. Трофименко, заместителю директора по учебно-методической работе, утвердить план проведения экскурсионной программы по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской «От Героев былых времен...» (приложение 2).

3. Сопровождающим обучающихся назначить Н.Ш.Паукову, классного руководителя 7 «В» класса, возложить персональную ответственность за жизнь и здоровье обучающихся во время проведения пешеходной экскурсионной программы.

4. Классным руководителям провести с учащимся инструктаж по технике безопасности с росписью в журнале по технике безопасности по направлениям: «Правила поведения пешехода, предупреждение ДТП, террористическая безопасность».

5. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор МАОУ СОШ № 2



Е.Н. Николаюк

Пешеходная экскурсия по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской:

«От Героев былых времен...»

Ход экскурсии

Участники – учащиеся 7 «В» класса МАОУ СОШ № 2

Численность учащихся – 11 человек.

Дата проведения – 21.05.2022

Цель экскурсии: патриотическое воспитание обучающихся, формирование у детей высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей по защите Родины.

Длительность экскурсии: 1 час 20 минут.

Нет настоящего без прошлого. Память, едва ли не самая большая ценность человечества, благодаря которой мы анализируем прошлое, ориентируемся в настоящем.

В связи с этим была проведена пешеходная экскурсия по краеведческой тропе станицы, были сделаны несколько остановок, чтобы услышать и увидеть историю нашей малой Родины, которой больше 200 лет.

В 1774 году между Россией и Турцией был заключен договор, по которому река Кубань являлась южной границей России. 30 июня 1792 г. императрица Екатерина подписала Жалованную грамоту на право владения землями правобережья реки Кубань казаками Черноморского войска, за что черноморским казакам вменялось «бдение и стража пограничная от набегов народов закубанских».

Остановка 1. Памятный знак «Казакам – от благодарных потомков»

(ул. Красная – ул. Набережная).

Территория, занятая казаками, получила название Черномория. По запорожским традициям черноморцы поселялись на новых землях куренными селениями, 38 из которых получили прежние сечевые названия. Одним из них и был наш Уманский курень на берегу реки Сосыка, основанный в 1794г. т.е. 213 лет назад. Свое название курень получил от поселений в Запорожской Сечи, расположенных по речке Уманке. Сейчас это город Умань Черкасской области Украины.



Зимой 1794 года состоялась жеребьевка, а в начале мая уманцы собрались при реке Сосыке и, распределив «планы», приступили к строительству хат, хозяйственных построек и раскорчевке зарослей терна под будущие сады и огороды. Так, в числе первых 40 куреней Черноморского казачьего войска, была основана наша станица.

Перед вами – памятный знак в честь 200-летия нашей станицы (1994г.).

Остановка 2. Октябрьская площадь.

В сохранившейся картографической схеме местности за 1851 год строго обозначены границы площади Уманской станицы (с 1842 года Уманский курень стал называться станицей Уманской). Границы Полковой площади того времени точно совпадают с нынешними границами площади Октябрьской. По большим праздникам в старину



собирались здесь и стар и млад, казачьи полки перед выступлением в поход выстраивались строгим порядком для получения благословения, а то и встречи особо почитаемых военных чинов. Останавливались здесь и шумные свадебные конные экипажи в сопровождении веселой и нарядной дружины.

Рядом с деревянной церковью, стоявшей в центре казачьего поселения, хоронили особо отличившихся на кавказском театре военных действий казаков, куренных атаманов, почетных стариков и священников. Погост этот был особо почитаем среди прихожан.

Сейчас здесь сквер и районный Дворец культуры. После революции 1917 года Полковая площадь становится свидетельницей новых событий. Верные присяге «за царя и Отечество» казачьи офицеры и солдаты нижних чинов оказывают сопротивление большевистскому отряду Жлобы. Белоказаки и красноармейцы сражаются друг против друга в гражданской войне.



Марина Цветаева писала о том времени:

«Все рядом лежат –

Не развестись межой.

Где свой? Где чужой?

Белым был – красным стал:

Кровь обагрила.

Красным был – белым стал:
Смерть побелила».

На Полковой площади были похоронены 12 красноармейцев, погибших в неравном бою в 1922 году, здесь похоронили и казненных белоказаками секретаря Уманской партиячейки Арсения Жубрицкого и большевика – чекиста Титова.

Полковая площадь находилась в эпицентре непростых реалий тогдашнего времени.

В честь 50-летия Октябрьской революции решением исполнительного комитета Ленинградского сельского Совета от 22 октября 1967 года Полковую площадь переименовали в Октябрьскую.

Остановка 3. Памятный мемориал «Вечный Огонь»

(Октябрьская площадь)

С 1934 года станица носит новое название – Ленинградская. Так она была переименована в честь воинов из Ленинградского военного округа, которые в феврале 1933 года вместе со своими семьями были переселены в станицу Уманскую для восстановления сельского хозяйства в колхозе имени Ильича. Вероломное нападение фашистской Германии нарушило мирный труд земледельцев. Более 7 тысяч наших земляков погибли или пропали без вести, защищая свою Родину. Более 4 тысяч воинов – ленинградцев награждены орденами и медалями за мужество и героизм в борьбе с врагом, семь из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза: Бокий Николай Андреевич, Шмаровоз Григорий Степанович, Данильченко Виктор Иванович, Воробьев Николай Тимофеевич, Дуб Григорий Моисеевич, Рогов Михаил Софронович, Лавренков Дмитрий Алексеевич. На аллеях Славы памятного мемориала лежат каменные плиты с начертанными на них именами всех станичников, геройски павших на полях войны. В 1968 году на место настоящего памятного мемориала были перенесены из братской могилы, которая находилась вблизи памятника Ленину, останки похороненных там 29 подпольщиков и партизан нашего района, а также павших во время освобождения станицы.



Такие экскурсии помогают прививать детям патриотические чувства, любовь к Родине с ранних лет.

Отзыв

о пешеходной экскурсии по памятникам Воинской Славы станицы Уманской – Ленинградской: «От героев былых времен...», проведенной классным руководителем, учителем физики Н.Ш. Пауковой

21.04.2022 года для учащихся 7 «В» класса была проведена пешеходная экскурсия по памятникам Воинской Славы станицы Ленинградской. Экскурсия была организована и проведена классным руководителем 7 «В» класса Надеждой Шотовной Пауковой.

Целью экскурсии являлось патриотическое воспитание обучающихся, формирование у детей высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей по защите Родины.

В ходе экскурсии классные руководители с ребятами посетил памятный знак «Казакам – от благодарных потомков», который находится на пересечении улицы Красной и Набережной. Сергей Васильевич Кошевой рассказал ребятам в честь чего и когда был поставлен этот памятник.

Также ребята с классными руководителями посетили Октябрьскую площадь и памятный мемориал «Вечный огонь». Организаторы рассказали ребятам о том, что Октябрьская площадь ранее носила другое название - Полковая площадь. Школьники узнали, что по большим праздникам в старину собирались здесь казачьи полки перед выступлением в поход, выстраивались строгим порядком для получения благословения. После революции 1917 года Полковая площадь была свидетельницей новых событий: верные присяге «за царя и Отечество» казачьи офицеры и солдаты нижних чинов оказывают сопротивление большевистскому отряду Жлобы.

Далее учащиеся с классным руководителем отправились в сквер, районный Дом культуры и памятный ансамбль «Вечный огонь». Ребята узнали здесь о том, как вероломное нападение фашистской Германии нарушило мирный труд земледельцев. Более 7 тысяч наших земляков погибли или пропали без вести, защищая свою Родину. Более 4 тысяч воинов – ленинградцев награждены орденами и медалями за мужество и героизм в борьбе с врагом, семь из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Н.Ш. Паукова, классный руководитель, провела экскурсию на высоком профессиональном уровне, рассказывая об исторических фактах, демонстрируя памятные места нашей станицы, связанные с патриотическим и духовно-нравственным воспитанием

Родители и учащиеся выразили благодарность Надежде Шотовне, так как такие экскурсии помогают воспитывать патриотизм в подрастающем поколении.

21.05.2022 г.

Заместитель директора по УМР

Директор МАОУ СОШ № 2



Т.И.Трофименко

Е.Н. Николаюк